

ДА ЛИ ИНТЕРНЕТ ЗАИСТА ДОПРИНОСИ ДРУШТВЕНОМ ОТУЂИВАЊУ

# До везе и преко мреже

Сваки четврти испитаник "сурфер" био у вези са особом коју је упознао на нету

Б. Царановић

**Т**РЕНУТНО је између 100.000 и 200.000 људи у Србији у емотивној вези са особом коју су упознали на интернету! Заблуда је да су компјутер и глобална мрежа макар једном пренела познанство са интернета у реални свет, а то понекад или често чини око 20 одсто српских

Ово тврди социолог др Далибор Петровић. Истраживање које је урадио за своју нову књигу "Друштвеност у доба интернета", показало је да је готово половина испитаника макар једном пренела познанство са интернета у реални свет, а то понекад или често чини око 20 одсто српских

## УСАМЉЕНОСТ ПОСЛЕДИЦА МОДЕРНИЗАЦИЈЕ

**УПОЗНАВАЊУ** уживо након контакта на интернету посебно су склоне особе старости између 30 и 40 година, које то често чине због жеље за проналажењем емотивних партнера - објашњава др Петровић. - Посебно су усамљене особе склоне успостављању емотивних веза на интернету. Али, не треба у интернету тражити узроке нашег растућег осећаја усамљености и отуђености, већ је то последица модернизације. Комуницирајући путем интернета и мобилних телефона људи само покушавају да очувају своје друштвене везе које све више бивају нарушене мобилношћу и брзином савременог живота.

корисника имало је и више сексуалних партнера које су упознали преко интернета, а њих 13 одсто се само једном упустило у овакву авантуру. Више пута се заљубило и почело везу са претходно само виртуелним познаницима више од девет, а око 21

затим, после много четирања, прерасте у нешто више - каже М. Ј. (26) из Београда. - Тако сам упознала момка. Видела сам да је пријатељ моје пријатељице на "Фејсбуку" и допао ми се. Послала сам му захтев за пријатељство, он је прихватио и први ме "цимнуо на чету". Прво спорадично, а затим све чешће, разговарали смо дуго и дубоко у ноћ. Он не живи у Београду, па је требало времена да се организује сусрет уживо. Пре него што смо се видели, већ смо се одлично познавали. Били смо у вези неколико месеци.

Иако статистика каже да Срби и даље интернет користе мање од осталих сурфера, др Петровић објашњава да се српски корисници не разликују од европских. На првом месту су нам комуникације и претрага информација. Око 70 одсто српских корисника интернета посећује друштвене мреже, док више од половине користи "скајп".

- Моја анализа на више од 1.000 испитаника показала је да Срби посматрају друштвене мреже као најзначајније средство за комуникацију на интернету, те да су им оне доста олакшале одржавање односа са пријатељима, рођацима и колегама - каже др Петровић. - Што неко има више контаката у реалном животу, то више користи различите онлајн платформе за одржавање ових друштвених веза. То доказује да интернет не доприноси друштвеном отуђивању.

Како наш саговорник тврди, нема бојазни да се везе и пријатељства селе у виртуелни свет. Сусрети уживо су и даље код младих на првом месту, на другом је употреба телефона, а тек на трећем је интернет. ■



## МЛАДИ ВЕЋ У ЕУ

**И**АКО се Србија 2013. године сврстала међу земље где корисници интернета чине већину становништва (55 одсто), она је и даље на зачељу у поређењу за другим европским земљама, као и земљама бивше Југославије - каже др Далибор Петровић. - У земљама Европске уније 77 одсто грађана користи интернет. Ипак, када је реч о младим корисницима глобалне мреже, ту готово да нема разлика, будући да 94 одсто наших грађана од 16 до 24 године користи интернет.

корисника интернета.

- Поред одржавања постојећих, интернет има важну улогу у формирању нових друштвених веза, било пријатељских било емотивних - каже за "Новости" др Петровић.

- Велики број младих људи пренесе познанство са интернета и у реалност. Према подацима анализе, чак 11,5 одсто

одсто испитаника је само једном пронашло партнера на мрежи.

Сваки четврти испитаник "сурфер" каже да је у некој фази свог живота био у емотивној вези, или само "шеми", са младим или девојком коју је "срео" на нету.

- Обично то крене као познанство, најчешће на друштвеним мрежама, а